



从3小时到1小时 入户采集核酸更精准更高效

即墨区抗疫突击队和志愿者用“不眠夜”守护“万家安”

奋斗者正青春

“9、10、11号楼采集140户，实采108户，原登记信息已全部更正。”日前，即墨区应急管理局疫情防控应急处置突击队微信群开始陆续收到队员们的信息，从大家首日入户采集每栋楼平均用时3小时，到两天后变为1个多小时，效率提高的背后是突击队队员总结的“三分四定”采集方法。采集前进行定楼、定户、定人、定管的分工准备；采集中进行定组、定责、定序、定位的分步配合；采集后进行定时、定损、定数、定箱的分类核对应。

创新方法采集更高效

即墨区应急管理局自9月10日开始，先后向高风险区域派出两支疫情防控突击队，队员们在抗疫一线，不断调整工作方法，提高工作效率。10日晚9时许，入驻高风险区域后，为提高次日凌晨的核酸采集效率，队员们来不及吃饭，各自到所负责的楼座下，通过观察家中是否亮灯的方法，粗略摸排居民入住情况，并一一做记录。

由于原住户信息不全或者存在偏差，且不少队员经验不足，首日大家采取的是逐人逐户核对信息的方法，现场写一个信息，给试管贴一个信息，填补登记簿。这样下来，平均每栋楼用时3个小时。过程中，队员们还发现不少其他问题：核酸采集信息表要准确记录具体住户及采样人数、联系方式，但采集时填统计表影响效率；标本运输袋表面光滑，不便于书写，贴在试管上的二维码和记号笔内容容易被酒精溶解，给后续统计带来不便，而补填信息会造成时间的延误。

如何更精准高效地完成这项任务？队员们就地进行了一场“头脑风暴”：提前一晚领取试管、咽拭子、套试管的袋、空白二维码贴，在居民睡觉前，通过电话了解是否出去隔离，根据了解后的情况把试管、登记簿上的信息提前写好、贴好；把填好信息的试管先放到封袋里，递给医护人员时拿着两端，避免手套上的酒精消毒液影响到试管信息，或者提前在每个袋子上贴上口取纸，采样时用圆珠笔填写信息；利用采样管的盒子，一个盒是一栋楼，盒盖上贴着整栋楼住户情况平面简图；盒内划分五个区域，代表5个单元，每个单元5层，如果某住户空着，相对应的采样管也空着。

“这三天，从忙乱到忙而不乱，‘三分四定’采集方法非常实用。”队员史玉山表示，经过两天的不断完善、改进，封控入户采集核酸更加安全精准高效。



即墨区应急管理局突击队彻夜奋战。



“硬核司机”进行车内消杀。

“都挺好的，不用惦记”

“家属是医生，现在在区医院急诊岗上全封闭。孩子大的上高一，小的二年级。我把老人接上来，帮助照顾两个孩子，困难能克服。”在岷山花城小区，即墨区人社局应急突击队的队员林军波安排好老人和孩子后，义无反顾奔赴一线。

在马山新城小区，梁振仓正一瘸一拐地爬着楼，配合医务人员逐户采集核酸样本，做好登记工作。“足底患筋膜炎，有点疼，走路多了也就麻木了，还能忍受。”梁振仓说，“疫情就是命令，抗击疫情就是我们的使命，这点小病痛，不影响！”

“晚上有点冷，给同志们把被褥送去。”“矿泉水、方便面，这些东西别落下。”……在抗疫后方，即墨区人社局的工作人员徐小媚调度着人员和物资，“一线的小伙伴们很辛苦，我们在后方，必须做好保障工作。”

短暂的休息时间里，队员张和伟正在和家人通话：“生日在抗疫现

场过，更有意义。”视频里，张和伟掩饰自己的疲惫，打起精神和家人打着招呼，“都挺好的，不用惦记。”

“硬核司机队伍”24小时待命

任务艰巨，火速集结！自9月5日即墨区发现本土疫情以来，青岛城运控股交运集团即墨事业部积极响应号召，第一时间驻守现场，随时执行区疫情防控指挥部关于相关人员的转运工作，搭建起安全快捷的“绿色生命通道”。百余个人组成的“硬核司机队伍”快速响应，及时协调、处理车辆调度、人员防护、物资配备、后勤保障、车辆消毒等各类事务。参运员工服从大局听从指挥，毅然告别家人，掩上温暖的家门，严格落实防疫措施，24小时待命，与时间赛跑。

在车内或候车大厅里抽空打个盹儿、接到紧急转运任务随时出发……没有一句怨言。“硬核司机队伍”冲锋“疫”线最前沿，为人员的安全转运提供坚实、可靠的交通运输保障。“为了大家的团圆，我们愿意舍弃小家的团聚。越是危险，越要发扬担当作为、冲锋在前的精神，守护墨城人民的生命健康。”交运即墨事业部党委书记、总经理王钢表示。

满足居民多样化生活需求

记者从14日举行的即墨区疫情防控新闻发布会上获悉，为保障中高风险区居民的日常生活物资供应，安全有序地获取新鲜蔬菜，即墨区制定了《即墨区新冠肺炎疫情突发时期生活必需品应急保供方案》，组织11家保供单位加大生活物资储备，正大、家家悦、利群、三月三生态农业4家骨干保供单位每日最大可提供8万多份蔬菜包，其他7家辅助保供单位作为辅助保障，每日可提供2万余份蔬菜包，总共可提供10万多份蔬菜包，能够满足保供区域居民的生活需求。为加强配送力量，目前即墨区委区政府已从区直部门抽调1600余名机关干部参与物资无接触配送，居家办公的900多名机关干部就地转为志愿者，帮助社区做好生活物资的配送工作。

据即墨商务局党组成员、外商投资中心主任王婧介绍，“自9月10日推出蔬菜包以来，陆续增加了粮油包、医药包。粮油包内含大米、挂面、花生油、鸡蛋，昨天上线当天就收到订单1500余份。今天又推出了日用品A、B包（包含牙膏、香皂、洗衣液、洗发水、卫生纸及其它生活用品），以满足居民的多样化需求。”观海新闻青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 刘耀泽 孙静秋 张隽隽 车仁安

陇南文县捐赠50万元支援即墨抗疫

本报9月14日讯 山海情深一家亲，携手抗疫谱新篇。14日上午，凝聚着甘肃陇南文县25万人民深情厚谊的50万元抗疫捐赠资金，连同一封感情真挚的慰问信“汇”入即墨区，让处于疫情防控关键期的即墨人民感受到来自协作地同心抗疫的力量。

近年来，在文县脱贫攻坚、抗洪抢险、疫情防控等工作中，即墨人民千里驰援、倾力相助，帮扶文县取得脱贫攻坚全面胜利。面对巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的新要求、新任务，即墨一如既往坚持“扶上马，送一程”，一如往常帮

扶文县。近期，即墨区突发疫情后，文县县委、县政府高度重视，第一时间给即墨区委、区政府发来了慰问信，表示与即墨区携手同心、共抗疫情。14日，文县为即墨区捐赠疫情防控援助资金50万元，尽协作区县所能，助力即墨抗击疫情。后续，文县将根据防疫需求，在医疗物资、医护力量等方面提供力所能及的援助，全力为即墨打赢打好疫情防控阻击战歼灭战贡献文县力量，进一步彰显“山海情深一家亲”的深厚情谊。（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 朱雷 冯志）

青岛开发区警方查处一起涉疫违法案件 小伙让同事替做核酸，双双被行政拘留

本报9月14日讯 9月11日，青岛市公安局开发区分局依法查处一起发生在辛安街道的涉疫案件。

当晚，青岛市公安局开发区分局民警在工作中发现，某企业员工常某为方便进出园区工作，在从外地返青途中，明知自己未做核酸检测的情况下，将自己的身份证条形码发给同事杨某，并委托杨某持这一条形码在辛安街道前湾港中路社区核酸检测点做检测。根据《治安管理处罚法》有关规定，青岛市公安局开发区分局依法对常某、杨某分别处以行政拘留五日的处罚。

警方提醒，核酸检测是防疫工作中的重要环节，需要广大市民积极配合，遵守疫情防控各项规定，弄虚作假、冒用他人身份信息进行核酸检测，妨害社会管理、扰乱核酸检测秩序构成犯罪的行为，公安机关将依法严厉查处。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李鹏 许科）